

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.
Štev. 163

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3. tel. 280
TELEFON LJUBLJANA: 46-91

Maribor, ponedeljek 22. julija 1940

NAROCNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.
POSTNI CEKOVNI RACUN: 11.400

Cena
din 1.—

Pred uradnim odgovorom Anglije

Predsednika Južne Afrike in Avstralije sta odgovorila Hitlerju že vnaprej negativno, enako negativni so odgovori londonskega tiska — Uradno bo odgovoril na Hitlerjev apel drevi minister Halifax

NEW YORK, 22. julija. Ass. Press poroča iz Londona, da Anglija pod nobenim pogojem ne bo sprejela Hitlerjeve mirovne pobude, ker so v Londonu vsi trdno prepričani, na nemški napad ne more uspeti in da bo končna zmaga, ako se vojna nadaljuje, prej ali slej na angleški strani. Po vesteh iz Berlina pa se zdi, da bo Hitler počakal le še nekaj dni na oficelni angleški odgovor, največ pa do avgusta, nakar bo dal ukaz za napad na Anglijo. Uradni odgovor bo dal najbrže drevi zunanji minister Halifax.

Prvi odgovor je dal Smuts

LONDON, 22. julija. Reuter. Državni predsednik Juž. Afrike, general Smuts je imel včeraj po radiu govor, v katerem je dejal, da so imeli Nemci doslej nepretrgano vrsto uspehov na Poljskem, Norveškem, v Holandiji, Belgiji in nazadnje tudi nepričakovano v Franciji. Teh uspehov niso dosegli samo zaradi premoči ampak tudi zaradi boljše opreme, tehnike in vodstva. Vse to ustvarja mnenje, da je Nemčija nepremagljiva, kar izkorišča tudi njena propaganda in pravi, da je vojna že dobljena in da je treba dati le še zadnji sunek Angliji. Toda to je velika zmotna. Angleški primer je različen od vseh drugih. Nobena država ni premagana, če kdo odreže od nje manjše, oddaljene dele. Taka dejanja so postranskega pomena za odločitev o končni zmagi. Poraz Francije ni tak postranski dogodek. Toda angleški narod je sedaj združen pod močnim, pogumnim in upoštevanim vodstvom. Tudi vojno vodstvo je tako. Zato Nemčija ne bo zmagala, do-

kler ne bo uničila angleške vojske, zakopane v otočni angleški trdnjavi. Napad na Anglijo stavi Nemčijo pred drugačne naloge, kakor so jo stavili napadi na druge države. To dokazuje že Dunkerque kjer se je rešila iz nemških klešč vsa angleška vojska. Ako se Nemcem ni posrečilo uničiti angleške vojske na tako majhnem prostoru, kakor je bil pri Dunkerqueu, je zelo malo upanja, da bi se jim to posrečilo na tako velikem prostoru, kakor je Anglija. Sodelovanje angleških pomorskih in zračnih sil pri Dunkerqueu je dokazalo, da je Anglija nezavzetna trdnjava. Če pa Nemčija napad na Anglijo izgubi, je izgubila tudi že vojno. Prav tako izgubi tudi vojno, če napad na Anglijo opusti, kajti potem bo Anglija sama izvršila napad na Nemčijo in vojna se bo spremenila v dolgotrajno kar bo usodno za nemške načrte. Naš namen je osvoboditi Evropo in ji dati v novi ureditvi novo svobodo. Mi hočemo svobodno Evropo, svobodno za vsakega

posameznika in za vsak narod, v kateri bo lahko vsak nadaljeval svojo zgodovinsko nalogo za napredek človeštva. Svoboda pa mora biti disciplinirana, česar pa do sedanja Zveza narodov ni mogla izvesti, ker za to ni bila sposobna. Nova bo morala to napako odpraviti. V novi Evropi bo zagotovljena vsem svoboda življenja in dela, mednarodna pravica brez nasilja in ob trajnem miru. Vsak narod bo družba svobodnih mož in žensk mednarodna družina pa bo skupnost svobodnih narodov. To je naš odgovor na nasprotno izzivanje, ki ga bomo odbili z vso silo, katero nam je dal Bog. Smuts je dejal, da govori le zase, vendar tolmačijo povsod njegov govor kot prvi uradni velkobritanski odgovor Hitlerju.

Enakega mnenja je Avstralija

LONDON, 22. julija. Reuter. Včeraj je podal v imenu Avstralije odgovor na zadnji Hitlerjev govor njen ministriški predsednik Menzies. Dejal je, da je v vsem britanskem imperiju zavladała veselost in pošmeħ. Avstralija je z Vel. Britanijo še bolj nego kdaj preje združena v skupnem naporu obnoviti svobodo.

Odložni glasovi tiska

LONDON, 22. julija. Reuter. Nedeljski listi so v svojih komentarjih Hitlerjevega

govora soglasno odbili mirovne ponudbe in naglasili, da Anglija mora in hoče nadaljevati vojno. Mir ne sme biti diktiran s strani Berlina, ampak s strani Londona. Garwin piše v »Observerju«, da je vsak poizkus oddvojiti angleški narod od njegove vlade, obsojen že vnaprej na neuspeh. Noben narod na svetu ne ljubi bolj miru, zasnovanega na svobodi in pravičnosti, kakor britanski. »Sunday Times« pravi, da Velika Britanija dobro ve, da vojne še ni konec. Odložena je nadaljevati jo do zmage. Glasilo delavskih sindikatov »Reynolds News« pravi, da britanski narod že vnaprej ve, kakšen bo odgovor Velike Britanije na Hitlerjev govor. Britanski narod je trdno odločen nuditi ves svoj odpor vsakemu zavojevalcu.

Drevi bo govoril Halifax

LONDON, 22. julija. Reuter. Lord Halifax, zunanji minister Anglije, bo imel drevi velik govor.

SAN SEBASTIAN, 22. julija. Stefani. Po vesteh iz Londona bo imel lord Halifax drevi ob 20. velik govor po radiu. Prenašale ga bodo vse angleške radiopostaje. Londonski listi so mnenja, da bo Halifax odgovoril kancelarju Hitlerju na njegova izvajanja v petek. Menijo, da bo Halifaxov odgovor negativni in da bo le potrdil nedavne izjave Churchilla, vodil vojno do končne zmage.

Konec samostojnih baltskih držav

Po sklepih novih parlamentov se Estonija, Letonija in Litva združijo kot zvezene republike s Sovjetsko unijo — Republike ohranijo popolno narodno avtonomijo

STOCKHOLM, 22. julija. STA. Včeraj so novi parlamenti Estonske, Letonske in Litve na svojih prvih sejah sklenili, da se vse tri države priključijo Sovjetski zvezi kot zvezene republike. Vse tri republike dobe po tem sklepu nove vlade. Po sklepu so bile po vseh mestih ogromne manifestacije množic. Republike ohranijo narodno avtonomijo.

LONDON, 22. julija. Reuter. Moskovski radio je sinoči slavnostno objavil, da so na novo izvoljeni parlamenti vseh treh baltskih držav: Litve, Letonske in Estonske soglasno sklenili, da se njih države

priključijo v sestav Sovjetske unije. Po tej inkorporaciji se poveča ozemlje Sovj. unije za preko 100.000 km² ter za šest milijonov prebivalcev. Sovj. unija pridobi s tem nad 1300 km morskobale. Meja napram Nemčiji se s tem podaljša — v Litvi — za 240 km. Sovjetski listi zahtevajo, da se za tuje obveze vseh treh držav razglasi moratorij, počenši od 19. julija dalje.

MOSKVA, 22. julija. TASS. Iz Rige poročajo, da je letonska narodna skupščina 21. t. m. razglasila državo za sestavni del SSSR.

MOSKVA, 2. julija. Iz Kaunasa poročajo, da je parlament včeraj sprejel sklep, da se Litva priključi kot federativna republika SSSR.

TALLIN, 22. julija. DNB. Predsednik republike Paete je po sklepu parlamenta, da se Estonija združi s SSSR, odstopil, hoteč tako pripomoči, da se delo priključka nemoteno izvede.

MOSKVA, 22. julija. DNB. Vrhovni svet bo v kratkem pozvan na zasedanje, na katerem bo sprejel na znanje priključitev treh baltskih držav k SSSR.

Zasega brodovja na Martiniqueu

PORT DE FRANCE, 22. julija. Ass. Press. Francosko vojno brodovje na Martiniqueu se je vdalo angleškim zahtevam in je bilo razoroženo. V francoskih rokah je le še par edinic, ki so izven pristanšč.

Japonci snubijo Avstralijo

TOKIO, 22. julija. Reuter. Japonski ministriški predsednik princ Konoje je včeraj v zelo zapaženem govoru Avstralijo na sodelovanje z Japonsko. Ob času, ko je svet razdeljen na dva tabora, bo sodelovanje obeh dinamičnih narodov, avstralskega in japonskega, v Tihem Oceanu v proseh obeh, ker bosta oba naroda tako najjačja garanta miru na Pacifiku.

ANGLIJA BI SE MOGLA UPIRATI KVEČJEMU DVA MESECA

NEW YORK, 22. julija. DNB. Z letalom »Dixy Clipper« je prispel iz Lizbone v New York ameriški publicist Frank Jervas, ki se je ves časa mudil na evropskih bojiščih kot poročevalec tehnika »Colliers«. Izjavil je, da se po njegovem mnenju Velika Britanija ne bo mogla upreti nemškemu napadu. Tako mislijo tudi vsi drugi, ki so le enkrat gledali kak nemški letalski napad. Jervas pravi, da bi mogla Velika Britanija vztrajati v svoji obrambi kvečjemu dva meseca.

DE VALERA SE SESTANE S CHURCHILLOM

STOCKHOLM, 22. julija. DNB. »Dages Nyheter« javlja iz Londona, da se bo Churchill sestal z de Valero in predsednikom Ulstra lordom Craighvonom.

POVIŠANJE NOVOZELANDSKE VOJSKE

LONDON, 22. julija. Globereuter. Novi Zeland je sklenil, da poviša število armade, ki jo sestavljajo prostovoljci in ki je namenjena za evropska bojišča, na 85.000 mož.

Pričetek panameriške konference

HAVANNA, 22. julija. Reuter. Včeraj je bila otvoritev panameriške konference v glavnem mestu Kube, v Havanni, katere se udeležujejo zunanji ministri vseh 21 ameriških republik. Pozdravni govor je imel prezident Kube, ki je dejal, da se mora vsa Amerika sedaj združiti v obrambo ogroženih pravic svobode. Danes bo imel na kongresu velik govor zunanji minister USA Cordell Hull. Program konference je: 1. razprava o uvedbi protektorata združenih ameriških republik nad ameriškim posestmi onih evropskih sil, ki so zasedbo izgubile samostojnost. 2. Zavarovanje gospodarstva celega ameriškega kontinenta napram poskusom posegov izvenameriških sil v to gospodarstvo. 3. Varnostni ukrepi v vseh 21 ameriških republikah proti izvenameriškemu podtalnemu rovarjenju. Neke manjše ameriške republike, ki so te dni prejele neke note o njih zadržanju na panameriški konferenci, so dobile s pristojnega mesta zagotovilo, da je šlo za

nesporazum.

NEW YORK, 22. julija. Stefani. Po vesteh iz Havanne, so delegati na panameriški konferenci v Havanni sprejeli izjave

Italijani o položaju v Tuniziji

RIM, 22. julija. DNB. »La Voce d'Italia« se ukvarja s položajem v francoskih severnoafriških kolonijah, posebno v Tuniziji. »Francoska Severna Afrika, pravi list, je postala v zadnjem času neke vrste dominion, v katerem žive oblasti v izolacionizmu in se ne brigajo za neredbe, katere prejemajo iz Vichyja. To velja

Nove japonske osvojitve

SINGAPORE, 22. julija. Reuter. Včeraj so močne japonske sile zavzele otok Santu. Močno transportno brodovje pod kritjem številnih vojnih ladij je pristalo v Fučau v provinci Fukien ter izkrcalo moč-

nemških in francoskih diplomatskih predstavnikov, da ne bo glede statutih otočja Martinique nobenih izprememb. Tako se demantirajo vesti, da bo moral panameriški kongres sprejeti posebna navodila glede protektorata nad nekaterimi ameriški posestmi držav, ki so v vojni.

posebno za Tunizijo, kjer francoska oblastva še dalje preganjajo Italijane. V tem oziru se ni položaj v Tuniziji prav nič spremenil. Ob koncu pravi list, da je čisto jasno, da hoče Francija v Tuniziji izigravati pogoje premirja, kakor je delala tudi prej s svojimi sporazumi.

ne oddelke, ki so takoj pričeli z operacijami in prešli v napad.

Borza. Curih, 22. julija. Devize: Beograd 107, London 16.87, Newyork 440, Milan 22.30, Berlin 176.

Maribor

Ali študijska knjižnica ali - Čitalnica?

K preureditvi študijske knjižnice

K našemu zadnjemu poročilu o znanstvenih delih preureditve študijske knjižnice smo sprejeli:

»Če sem »Večernikovo« poročilo prav razumel, polaga nova preureditev študijske knjižnice glavno važnost na novo čitalnico in novo izposojevalnico.

Gre pa za vprašanje, kako naj se dejansko pojmuje eno in drugo. Kakor vsaka knjižnica, je seveda tudi študijska za to tu, da se tam čita in, če treba, tudi izposojuje. Toda iz tega sledi nadaljnje vprašanje, kaj - ali še točneje izraženo - v kateri namen se kaj čita ali izposojuje.

Na prvo in drugo vprašanje nam daje najboljši odgovor sedanji ravnatelj, g. Glaser v svojem opisu zgodovine te

knjižnice. Da se za danes omejimo samo na čitalnico, naj nam zadostujeta že kar prva dva stavka označenega opisa, ki se doslovno glasita:

»Jedro »študijske knjižnice« tvori knjižnica »Zgodovinskega društva v Mariboru«, ki se je osnovala kmalu po ustanovitvi društva l. 1903. Temelj je položil tej knjižnici prvi društveni predsednik Matej Slekovc, ki je poklonil društvu svoje zgodovinske knjige, po večini Styriaca, z namenom, da se ustanovi strokovna knjižnica (prim. ČZN 1904 215).

Temu prvotnemu namenu je knjižnica sledila tudi še po tem, ko je dospela do bogate zbirke raznega časopisja. Šele v novejšem času se je čitanje tudi časopisja v zgoj študijske svrhe spremenilo

v tako rekoč kavarniško čitanje, to je bolj v osebno zabavo. In sicer najcenejšo zabavo, skoro zastoni. S tem se je v knjižnici, namenjeni zgoj v študijske svrhe, našlo nadomestilo za čitalnico v Narodnem domu ali kateri drugi številnih ljudskih knjižnic.

Če pomislimo, da je g. ravnatelj Glaser svoj dragoceni čas v takem kritičnem času uporabil za temeljito preureditev knjižnice, upamo, da se ne motimo v prepričanju, da je s preureditvijo prostorov hotel izvršiti tudi preureditev namena te javne ustanove. In sicer s tem da se najlepša soba uporabi kot čitalnica zgoj v študijske svrhe, čitanje časopisov zgoj v zabavo pa ali sploh opusti ali pa se omeji na kak drugi prostor.

Morju in zdravju naproti

Na kolodvoru je danes živo... Nenehoma prihajajo otroci in matere s košarami in kovčki, kajti kraji in morje, kamor se bodo zdaj peljali na letovanje, so daleč in vožnja naporna. Bleda lica so zdaj malo pordečila od napetega čakanja in potovalne vročice in nestrpno se ozirajo na veliko uro: Kdaj bo že enkrat 6!?

Drugače pa je z materami. Dasi se v srcu vesele sreče svojih otrok, jim je vendar težko in oči jim postajajo počasi kašne. Na uro pa se s strahom ozirajo... Po dolgem kriku in viku so se otroci skobacali v vagone in zdaj gledajo male glavice iz vseh oken in nič ni med njimi razlike. Ob dečku iz Kamnice, revno oblečenem, sloni gosposki fantič iz mesta, na peronu pa tovarniška mati ob dami. Očetov je bolj malo in še ti ne stoji v ospredju, saj pa ti itak nič ne razumejo! Zdaj se slišijo še poslednja navodila.

»Franček, pa pazi na svoje stvari!« hiti mati praviti. »Ne pojej vsega že v Celju!« In druga: »Piši mi kaj, Ivanček! Da ne bom v skrbeh!« Pa tretja spet: »Bogdanček, denar lepo shrani! Saj ne boš pozabil, ne?« In materam gre na jok, pa se zato prečesto obračajo nekam proč. Ah, če bi pogledale malo v vagone za svojimi Frančki in Ivančki in Bogdančki,

bi pustile vse nasvete. Ti namreč že vneto odpirajo zavojе živil, štejejo denar pa se še niti vlak ni premaknil.

Ali ste že oddali oglas

za posebno številko »Večernika«, ki bo izšla 3. avgusta 1940



Toda, slednjč se mora tudi to zgoditi. Dolgi zvižgi vlaka, še daljši poljubčki, za hip se pritisnejo usta k ustom, solze padajo na tlak, robci zavirajo. Počasi se premaknejo kolesa, potem pa vedno hitreje in hitreje, morju in zdravju naproti, dokler popolnoma ne izginejo. Za njimi pa ostaja prazen peron in matere in očetje se počasi odmikajo, s sklonjenimi glavami in drsajočimi koraki. Zdaj bo pa tako tiho doma... No da, samo da je otrok srečen! - kv.

MARIBORČANKA TATICA DRAGOCENEGA NAKITA?

Iz Zagreba poročajo, da je Mariborčanka Antonija Tanzerjeva osumljena tatvine dragocenega nakita v vrednosti

okoli 150.000 din. Bila je uslužbena pri Itoni Weissovi v Tomičevi ulici, kateri je izginilo razno okrasje. Pri aretiranki so našli večjo vsoto denarja, za katerega pa pravi, da je njen.

Sport

Damski atletski meeting na stadionu

BABIČEVA (ZELEZNICAR) JE DOSEGLA NOV DRŽAVNI REKORD NA 800 M V CASU 2:38.4

Na Železničarjevem stadionu je bil včeraj dopoldne damski atletski meeting za prvenstvo zagrebške podzveze in prvenstvo Maribora, ki se je vršil v Mariboru predvsem iz propagandnih razlogov. Nastopilo je 19 najboljših atletinj iz raznih krajev države, ki so dosegle nekatere odlične rezultate, med drugim je Mariborčanka Babičeva izboljšala državni rekord na 800 m, čeprav je tekla sama. Meeting pa je tudi pokazal, da čaka damsko atletiko v severni Sloveniji še izredno uspešna bodočnost, saj še ni dolgo, odkar se je začel gojiti ta sport pri nas na širši podlagi. V tekmovanju so sodelovale atletinje domačih klubov Že-

lezničarja (6) in Rapida (7), osiješkega Rapida (4), zagrebškega Haška (1) in ljubljanske Planine (1). Doseženi rezultati kažejo sledeče uspehe:

- Tek 60 m: 1. Brandstätter E. (RM) 8.2, 2. Veselič M. (Z) 9.3, 3. Miller (RO) 9.4.
Met krogle: 1. Neferović V. HASK 9.68, 2. Lovše P. (M) 9.17, 3. Hinz I. (R) 8.62, 4. Gerlach A. (RO) 8.42, 5. Heler G. (FF) 8.09.
Skok v višino: 1. Erika (R) 135, 2. Sentjunc M. (Z) 125, 3. Neferović V. HASK 125, 4. Burndorfer (R) 125.
Met diska: 1. Neferović V. HASK 33.64, 2. Sternad M. (Z) 27.54, 3. Tome Vikića (P) 27.13, 4. Lovše P. (M) 26.76, 5. Burndorfer (R) 26.24.
Tek 100 m: 1. Erika (R) 13.5, 2. Sentjunc (Z) 13.7, 3. Muraus (Z) 13.7.
Tek 800 m: 1. Babič Beika, Zelezničar, 2.38.4 (nov jugosl. rekord).
Skok v daljino: 1. Sentjunc (Z) 4.44, 2. Muraus (Z) 4.35, 3. Heller (R) 4.10, 4. Lotté (R) 4.09.
Met kopja: 1. Gerlach (RO) 27.71, 2. Neferović, HASK 27.33, 3. Lovše P. (M) 25.20, 4. Tome (P) 22.68, 5. Hinz (R) 22.04.
Štacija 4 x 100 m: 1. SK Zelezničar 56 (Sentjunc, Babič, Veselič, Muraus), 2. SK Rapid Maribor 56.8, 3. SK Rapid, Osijek.

V oceni klubov je dosegel največ točk Zelezničar (33), sledijo mu Rapid s 23 Hašk s 14, Rapid (Osijek) z 9, Maraton s 4 ter Planina z 1. Ako upoštevamo samo mariborske tekmovalke, vodi zopet Zelezničar pred Rapidom in Maratonom.

Organizacija tekmovanja je bila ves čas na dostojni višini. Vodstvo je bilo poverjeno predsedniku ŽAZ dr. Mlinariču iz Zagreba, ki so mu pomagali številni domači sodniki ter nekateri gosti. Dr. Mlinarič je po končanem tekmovanju čestital tekmovalkam k uspehom ter po razdelitvi kolajn izrazil nado, da bodo doseženi rezultati le uvod k še lepšim uspehom na državnem prvenstvu.

Alkohol ju je ubil

Pri Sv. Lenartu v Slovenskih goricah je izpil 54letni lončar Mihael Sivko liter žganja. Možakar je dobil zastrupljenje z alkoholom, kateremu je kmalu podlegel. Enaka nesreča se je pripetila tudi 54letni

Mariji Horvatovi od Sv. Marjete ob Pecnici. Tudi ta se je napila žganja in vina, zaradi česar je kar na cesti izdihnila. Med bljuvanjem se je ženica zadušila.

PLAZOVI Z MELJSKEGA HRIBA

Ob prihliki včerajšnje nevihte so se z Meljskega hriba utrjali trije ogromni plazovi ter zasuli cesto. Ves promet je bil zaradi tega oviran. K sreči ni bilo takrat nikogar pod usodnimi mesti, kjer so zgrmeli plazovi v dolino.

IZ BOLNIŠNICE JE POBEGNIL

V zgodnjih jutranjih urah je stražnik prijel 18letnega Frica Dörrerja, ki je bil nedavno aretiran in nato oddan v tukajšnjo bolnišnico. Dörrer je kar v bolniški obleki hotel zapustiti Maribor, kjer niso imeli razumevanja za njegove podvige. Seveda so mladeniča spravili nazaj v bolnišnico, kjer bodo sedaj bolje pazili nanj.

HUDA NESREČA PRI MLAČVI

V mariborsko bolnišnico so pripeljali 4letno viničarko Marijo Tomazičevno, ki jo je mlatični stroj strašno zmrcvaril. Stroj ji je zlomil desno roko in desno nogo ter ji potegnil kožo z glave. Njeno življenje je resno ogroženo.

Dopolnitev naredbe o omejitvi potrošnje tekočih goriv

Minister trgovine in industrije ter ministar financ sta sporazumno predpisala naslednje izpembe in dopolnitve v naredbi št. 3 o omejitvi prodaje tekočih goriv:

Čl. 18 naredbe se izpreminja takole: Dovoljenja za kupovanje bencinske mešanice za potrebe industrijskih podjetij in obrtnih delavnic, ki uporabljajo mešanico kot pomožno sredstvo v svojem delu, pa ne za pogon, bo izdajala monopolska uprava industrijskim, odn. obrtnim zbornicam, vsaki zbornici za njeno področje. Dovoljenja se bodo izdajala na količino, potrebno za enomesečno porabo (na obrazcu št. 2, oddanjenem v uredbi sami kot priloga).

Industrijske, odn. obrtne zbornice se

morajo brigati o pravilni razdelitvi dodeljene jim količine bencinske mešanice. Zbornice bodo razpoložljive količine razdeljevale takole: obrtne zbornice bodo izdajale dovoljenja obrtnim delavnicam po obrazcu št. 2 a v okviru one količine, na katero so dobile dovoljenja od monopolske uprave, industrijske zbornice pa bodo izdajale dovoljenja industrijskim podjetjem po obrazcu 2b ravnatoko v okviru one količine, za katero so dobila dovoljenja, tako da so industrijske zbornice pooblašene izdati enemu podjetju dovoljenje za nakup največ 250 kg bencinske mešanice v enem mesecu. Za ona industrijska podjetja, katerih potrošnja je večja kot 250 kg mesečno, bodo zbornice dostavile dovoljenja s seznamom vred

monopolski upravi.

O izdanih dovoljenjih bodo zbornice na koncu vsakega meseca predložile monopolski upravi poimenske sezname monopolski upravi.

Čl. 9 naredbe št. 3 se dodaja nov člen, ki je tak: Izjemno od predpisov prednjega odstavka in čl. 6 naredbe more oblast merodajna za izdajanje dovoljenja odobriti tudi odjem večje količine bencina odn. bencinske mešanice onim podjetjem, katerih gospodarska delavnost je sezonskega značaja, radi česar je njih potrošnja teh goriv neenakomerno razdeljena po mesecih.

V čl. 10 naredbe št. 3 se briše beseda »predpisih« in namesto nje vstavi tekst »po predpisu točke 1 odst. 1 čl. 9.«

Darujte za Sokolski dom!

BTK v Mariboru

DVODNEVNO GOSTOVANJE BEOGRAJSKIH TENISIH PRVAKOV

Na teniških igriščih ISSK Maribora bo v torek, 23. in v sredo, 24. julija, velik teniški dvoboj med Mariborom in Beogradom. Za Beograd bosta nastopila znana prvaka Milan Branović in Boris Smerdu, ki bosta vsak dan odigrala tri ali štiri igre posamezno ter eno v dvoje proti iz-

branemu moštvu ISSK Maribora. Za nastop obeh srbskih teniških reprezentantov vlada v tukajšnjih sportnih krogih tem večje zanimanje, ker splošno smatrajo oba nadobudna beograjska igralca za bodoča prvaka jugoslovenskega tenisa.

Dve pokalni tekmi

Tekmovanje za pokal, ki ga je razpisala SNZ, se je večeraj nadaljevalo z dvema tekmama, ki sta pokazali kaj malo zanimanja, tako v vrstah občinstva kakor tudi igralcev na terenu. V zvezi s tem je seveda izostal tudi pričakovani finančni uspeh.

SK MURA—ISSK MARIBOR 1:2 (0:1)

Oba nasprotnika sta nastopila s precej pomlajenim moštvom, pri čemer so se najprej moči bolj obnesle pri ISSK Mariboru, ki je bolje ugajal v obrambnih formacijah, kakor v napadu, ki ni predvedel običajne igre. Mura je bila v polju anakovredna, v nasprotnikovem kazenskem prostoru pa je odpovedala prav tako, kakor gosti. Fair tekmo je sodil g. Nemeč.

KRANJ—LJUBLJANA 1:3 (0:1)

HRVATSKA—MADŽARSKA 3:2
Včeraj se je zaključil v Zagrebu na Šatali teniški dvoboj Hrvatska—Madžarska, ki je prinesel zasluženo zmago Zagrebčanom. Dogodek večerajšnjega dne je bil po-

raz Punčeca proti Madžarskem prvaku Asbothu s 6:0, 6:4, 6:1, odločilno točko je priboril Matić, ki je premagal Sigeti s 6:3, 7:5, 7:5. V sobotnem doubleu sta Punčec-Pallada premagala madžarski par Asboth-Gabory s 3:6, 4:6, 6:4, 6:2, 6:4, singla prvega dne pa sta dala rezultate: Punčec—Sigeti 6:0, 6:3, 6:3, Asboth—Mitić 4:6, 6:4, 6:3, 6:2.

MOTO DIRKE NA JEZERSKEM VRHU

Letošnje III. motorne dirke na Jezerski vrh niso imele običajne številne udeležbe. Na startu je bilo 27 motorjev ter 17 koles. Doseženi časi so v splošnem slabši od lanskih. Najboljši čas dneva je dosegel Janko Šiška (Hiriija), ki je na motorju NSU, 350 ccm, rabil 4:29¹/₂. Mariborski motoristi niso tekmovali. Med kolesarji je zasedel prv omesto Blatnik (Edinstvo) v 13:45¹/₆.

s Jug—Jadran 63:46. V ligaškem plavalnem dvoboju je Jug dosegel svojo drugo letošnjo zmago. V waterpolu je zmagal s 5:1 (2:1).

ZIDARSKO PODJETJE MARKO ŠTUHEC
poobl. zidarSKI mojster, Maribor, izvršuje načrte, proračune, adaptacije in vse vrste zgradb po solidnih cenah. Specialno podjetje za osušnje in izolacijo vlažnih prostorov. Informacije Ivanjokovi. 1627-13

Lene foto-kopije in povečave izdeluje
DROGERIJA **KANCO**

SLUŽBO ISČE
Sprejem v delo
ČIŠČENJE PARKETOV
pospravljanje pisarn ali slično. Grem tudi v soboto čistil (ribat) kuhinje. Naslov v ogl. odd. lista. 5629-3

ZRAČNE SIRENE
s komprimirano zmesjo
GASILNI APARATI
za pogasitev požarjev s specialno kemijsko zmesjo
KISIK 99.7 0/10
za sklonišča prot napadom iz zraka
Izdeluje tovarna „UNION“, Zemun, Radnička br. 1
Telefon 37-066

ISČEM SLUŽBO HIŠNIKA.
Naslov v ogl. odd. »Večernik«. 5636-3

SOBO ODDA

ODDAM PRAZNO SOBO.
Radvanjska 20. 5630-8

POSEST

STAVBIŠČA
v najlepšem delu mestne periferije. Pojasnila v gostilni Krempel. Radvanje. 5525-11

KRASNO POSESTVO!
14 oralov zemlje, sestojee se iz njiv, travnikov in gozdov, se da v najem radi družinskih razmer. Rogoza št. 6 pri Mariboru. 5631-11

POHIŠTVO-OPREMA

KUPIM STARO POHIŠTVO vsake vrste ter obleke in čevlje. Starinarna Osebek. Studenci Aleksandrova c. 60. 5635-17

ŽENSKI KOTICEK

ASTROLOŠKA SPECIALISTKA MME. FELICITAS sprejema na posebno željo klientov, le še nekaj dni. Sodna III. III/8. 5534-18

ZIVATI

Prodajam prvovrstne **MLADE PSICE** pasma angleška doga. Dolgoše števil. 117. 5633-24

OBRT - TRGOVINA

KERAMIKA
Hišni posestniki in najemniki, pregledajte Vaše peči in štedilnike, predno nastopi zima. Vsa pečarska in keramična dela izvršuje solidno in poceni Anton Rajšp, Maribor, Drožnava 6, kjer si lahko ogledate veliko zalogo. Prvo vrstne ploščice ter peči — Stavbeniki in pečarji popust. 5212-13

SPOMNITE SE CMD!

Zične vložke,
madrace otomane kupite poceni pri **„OBNOVA“ F. Novak** Jurčičeva 6

SLUŽBO DOBI

KROJAŠKI POMOČNIK za odlična dela se sprejme takoj. Hanžič, Aleksandrova cesta 24. 5637-2

Oglašujte!

Naša nepozabljena, ljubljena mati, tašča, stara mati, gospa

Helena Pukel

gostilničarka in posestnica

nas je po kratkem trpljenju v 89. letu starosti, po prejemu sv. zakramentov, 21. julija, ob 4. uri za vedno zapustila.

Pogreb blagopokojne bo v torek, 23. julija, ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti v družinsko grobnico na vaško pokopališče.

Razvanje, 22. julija 1940.

Konrad, Franc, sinova; Roza Drogenik, Jožefa Černe, hčerki; Černe Franc, zet in ostalo sorodstvo.



Po sveti volji Vsemogočnega nas je danes ob pol 16. uri za vedno zapustila naša ljubljena

TEA

v cvetoči mladosti 21 let, po kratki, težki bolezni, previdena s svetimi zakramenti.

Pogreb bo v ponedeljek, dne 22. julija ob pol 17. uri iz doma žalosti, Bežigrad-Celje, na mestno pokopališče

Sveti maši zadušnici bosta darovani v torek, 23. julija ob 7. uri zjutraj na Teharju pri Celju in ob 8. uri v farni cerkvi v Celju.

CELJE, dne 20. julija 1940.

Globoko žalujoči: IVO in TEA ČATER, starši; IVO, bratec